



FOREIGN INVESTMENT IN CHINA

● 中国利用外资领域唯一国家级期刊 ● 国家高端智库媒体



从疯狂到冷静

——2018年境外投资将稳步发展

根据商务部统计，目前盈利和持平的境外中资企业占比超过70%。在这些企业中，一些在盈利，另外有些企业在亏损，如何在“走出去”的过程中走得更好更稳，也是目前市场关注的重要问题。

ISSN 1004-8146



2018年 第11期 总第404期

14

封面文章
COVER STORY

从疯狂到冷静

——2018年境外投资将稳步发展

根据商务部统计，目前盈利和持平的境外中资企业占比超过70%。在这些企业中，一些在盈利，另外有些企业在亏损，如何在“走出去”的过程中走得更好更稳，也是目前市场关注的重要问题。



观点 OPINION

- 10 特朗普全球贸易战的意图及中国的应对
这次特朗普对钢铁及铝材征收惩罚性关税，掀起中美及全球贸易大战的概率不会太高，更不会如当前市场反应的这样强烈。
- 11 独角兽企业，怎样的评判标准更能利于市场的发展？

发布 RELEASE

- 12 商务部外资司负责人谈
2018年1月全国吸收外资情况
- 12 商务部合作司负责人谈
2018年1月我国对外投资合作情况
- 13 商务部外资司负责人谈
2018年1月我国对外贸易情况

封面文章 COVER STORY

- 14 从疯狂到冷静
——2018年境外投资将稳步发展
- 18 商务部合作司负责人解读
《对外投资备案(核准)报告暂行办法》
- 24 新办法出台将使对外投资告别“非理性”
《办法》的出台，可以看作是“强监管、防风险”的政策导向在对外投资领域里的体现，“管理分级分类、信息统一归口、违规联合惩戒”的对外投资管理模式逐渐清晰。
- 26 监管再加码
海外“买买买”不能任性了

全球 GLOBAL ECONOMY

- 28 全球国际直接投资回顾与展望
2017-2018
- 32 法国限制外资买农地，不妨多些开放心态
以更开放的心态欢迎外部资本帮助本国产业发展，才是提升本国竞争力的根本之道，中国的改革开放的历史，就证明了这一点。





38 观察 OBSERVATION

财政金融推动农业供给侧改革对策与路径

财政金融对农业供给侧结构性改革意义重大。加强财政金融政策在农业供给侧结构性改革中的应用，一方面要充分发挥财政资金的保障和引导作用，另一方面要加强对政策性金融的研究，从而发挥政策措施的引导与推动作用，促进农业供给侧结构性改革。

观察 OBSERVATION

- 34 创新成中国品牌出海新标签
- 36 金融降杠杆或将成为今后三年宏观政策的核心
- 38 财政金融推动农业供给侧改革对策与路径
- 42 2018：中国利用外资在起伏中保持缓慢增长
- 45 6年来服务业发展全貌：吸收外资需进一步优化
- 46 “注水”经济数据怎么来的？
- 50 绿色产业待哺 金融开放引外资银行入局
- 52 重构利用外资的“双驱”格局
- 56 外资加速自贸区聚集渐成势？

区域 REGION

- 60 河南出台促进外资增长实施意见
日前，省政府制定出台了《河南省人民政府关于促进外资增长的实施意见》，18条政策措施旨在进一步降低河南招商引资门槛，最大限度敞开河南对外开放大门。
- 63 海南外资企业“朋友圈”稳步扩容

产业 INDUSTRIES

- 64 跨国企业占据中国宠物食品市场制高点
- 66 吉利、长城同时牵手外资 只是一次巧合吗？

跨国公司 MNCs

- 经营
- 68 光学科技巡礼背后的奥林巴斯公益雄心
 - 70 激荡二十二年 外资商超跌下神坛
 - 72 外资寿险2017年业绩盘点
 - 73 外资银行揽客“压力山大”
- 商业
- 74 “外媒：戴姆勒与吉利进一步合作需北汽同意”等九则

研究 RESEARCH

- 76 经济增长系统风险的度量
- 80 “互联网+”：中国经济发展新引擎
- 82 中企海外财务管理的优化与重构
- 83 新机构变革下的业财融合预算管理
- 84 基层央行集中采购管理系统问题何

资讯 INFORMATION

- 08 要闻

广告索引 Index of Advertisements

- | | |
|-----------|---------------|
| P3 瑞信 | P55 《好地方·好味道》 |
| P5 香格里拉酒店 | P69 《服务外包》官网 |
| P7 唐拉雅秀酒店 | 封三 世伟洛克 |
| P23 帝舵 | 封底 埃森哲 |
| P31 ABB | |